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ATA DA 99º REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DA 
ESTÂNCIA DE PRAIA GRANDE 

 (24 DE ABRIL DE 2025) 
 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 10h30 

ocorreu na sala de reuniões da biblioteca do Porto do Saber do Palácio das Artes, sito a Av 

Presidente Costa e Silva, 1600, Boqueirão, Praia Grande, reuniram-se em reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande (Comtur PG) os seguintes 

conselheiros e convidados que se encontram ao final dessa ata.  

A reunião foi presidida pela Presidente do Conselho Municipal de Turismo da Estância 

de Praia Grande, Cristiane Nobrega (Secretária Adjunta de Cultura e Turismo da Estância de 

Praia Grande), a mesma agradeceu a presença de todos para as discussões do dia.   

Os assuntos debatidos na reunião: 

- Análise e Aprovação da Ata da 98ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo 

da Estância de Praia Grande;  

Sem nenhuma objeção por parte dos presentes, por unanimidade a ata da 98º reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande foi aprovada.  

- Análise e Aprovação do Relatório da Gestão do Comtur de Praia Grande 2024: O 

Secretário Executivo do Conselho Municipal da Estancia Balnearia de Praia Grande, Almir 

Douglas de Oliveira Marcellino declarou que o relatório de 2024 foi realizado a toque de caixa de 

forma excepcional em virtude da entrega do documento para ser inserido na plataforma do Mapa 

de Regionalização do Turismo Brasileiro. Mas o mesmo se encontra completo com as 

informações referente as atividades do conselho, os eventos em que participamos, as ações do 

conselho, além das visitas institucionais, reuniões da Associação das Prefeituras das Cidades 

Estancias do Estado de São Paulo (APRECESP) e as obras inauguradas a partir das aprovações 

da verba junto ao Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias Turísticas do 

Estado de São Paulo (DADETUR). 

- Mapa de Regionalização do Turismo Brasileiro; A agente administrativa Elizamara Tirlone 

apresentou um panorama de como desencadeou o resultado final do Mapa de Regionalização 

do Turismo Brasileiro. Ela anunciou que a partir do suporte do poder público, sociedade civil e 

iniciativa privada, a Estanca de Praia Grande obteve o grau máximo da nova categorização: 

Municípios Turísticos, que seria equivalente a antiga categoria A. Além disso, a diretora de 

planejamento da Secretaria de Cultura e Turismo da Estancia de Praia Grande Ana Beatriz 

Zanellato Vasconcellos comentou que isso será analisado novamente em 2026, uma vez que é 

de forma anual. A Presidente Cristiane Nobrega declarou que o Comtur de Praia Grande também 

teve a sua renovação de certificação, como órgão de instancia municipal por mais um ano.  
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- Apresentação da SEMA sobre Resíduos: As funcionárias da Secretaria do Meio Ambiente 

da Estancia de Praia Grande Tatiane Gonçalves Oliveira e Alessandra B Pinto participaram da 

reunião do Conselho para apresentar informações referentes ao novo processo de descarte de 

resíduos sólidos e afins, uma vez que essa nova lei é em esfera federal e é vinculada para o 

setor comercial. Isso será destinado aos polos comerciais gastronômicos, Av Marechal Mallet, 

Av Presidente Kennedy e está vinculada a empresas de pequeno, médio e grande porte. A 

leigislação que faz parte desse conjunto é a 1010/24, que vem a complementar a Lei 992. 

Os representantes das entidades como Associação Comercial e Empresarial de Praia Grande e 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Paia Grande puderam tirar dúvidas em relação a nova lei que 

foram apresentadas 

-SEBRAE sobre Cadeia Produtiva Local (CPL): O Governo do Estado, lançará um edital com 

a criação da Cadeia de Produção Local (28/04/2025), conhecido como SP Produz. O Programa 

Estadual de Desenvolvimento das Cadeias Produtivas Locais – Programa SP Produz tem como 

objetivo fortalecer as cadeias produtivas locais de São Paulo, estimulando a auto-organização de 

aglomerações produtivas setoriais e promovendo o desenvolvimento econômico regional. Isso 

contribui para reduzir as desigualdades entre as regiões do Estado.  A partir do momento em que sair 

o edital, será divulgado junto ao grupo, de acordo com as informações da Presidente Cristiane 

Nobrega.  

- Inclusão de demandas para o FUMTUR (Fundo Municipal de Turismo);  

Sem demandas do Conselho Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande a serem 

encaminhadas ao Fundo Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande (FUMTUR).  

- Informes Gerais: 

Cadastur: Foi enfatizada a manutenção do Cadastur em parceria com a Associação Comercial 

e Empresarial de Praia Grande e Câmara de Dirigentes Lojistas de Praia Grande para aumentar 

o número de empreendimentos do setor turístico local, de acordo com o que Almir Douglas de 

Oliveira Marcellino (Secretário Executivo de Turismo do Conselho Municipal de Turismo da 

Estância de Praia Grande). Além da equipe da Diretoria de Planejamento fazer o contato com os 

integrantes do “trade turístico” para fazer parte da plataforma governamental. 

Eita Lucas!: A Presidente Cristiane Nobrega comentou sobre a gravação do programa Eita 

Lucas!, produzido pela emissora SBT. Apresentado por Lucas Guimarães, teve uma grande 

repercussão no turismo local e regional. A equipe do programa procurou a gestão do turismo 

local para produzir o programa na cidade. Foram dois dias de gravação do programa (equivalente 

a quatro programas) e que com isso pode impulsionar o turismo da cidade em nível nacional. 

Ainda estão sendo estipuladas as datas para ser televisionado. O mesmo foi gravado na Praia 

do Canto do Forte. 
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Apresentação de novos membros: Foi realizada a apresentação dos novos membros do 

Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande, desde os novos membros que 

entraram como os que foram reconduzidos para o novo biênio, além da apresentação de novas 

demandas de suas pastas e iniciativas. 

Observatório do Turismo / Pesquisa de Percepção do Turismo de Praia Grande: foi pedida 

para todos os presentes (em especial da sociedade civil e iniciativa privada) número para 

alimentar o observatório de Turismo de Praia Grande. Eva Zaborski (suplente da Associação 

Comercial e Empresarial de Praia Grande) perguntou sobre a pesquisa de percepção do Turismo 

de Praia Grande, organizada anualmente pelo Centro de Inteligência e Economia do Turismo do 

Estado de São Paulo (Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo). Devido a 

quantidade de respondentes, não alcançamos o número mínimo para ter um panorama 

especifico do município de Praia Grande, apenas os números globais do Turismo do Estado de 

São Paulo. 

Eventos: no mês de abril, ocorreu em São Paulo no Expo Center Norte, mais uma edição da 

World Travel Market Latin América, uma das maiores feiras de turismo do mundo e Praia Grande, 

junto com as outras cidades do Estado de São Paulo participou do evento entre 14 e 16 de abril 

de 2025. 

Parceria COMTUR PG / Secretaria de Educação da Estancia de Praia Grande: o Secretário 

Executivo do Conselho Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande apresentou o as 

primeiras conversas de uma parceria do Conselho Municipal de Turismo da Estancia de Praia 

Grande e a Secretaria de Educação da Estancia de Praia Grande, como forma de capacitar os 

professores da rede pública de ensino municipal. Em abril, em conversas com a equipe da pasta 

José Amaro de Mendonça Junior e a educadora Cida Cubila, começaram a desenhar uma 

proposta de capacitar os professores da rede pública de ensino, mostrando para os alunos de 

como o turismo é essencial na cidade, de como pode movimentar a economia e outras atividades. 

A presidente do Comtur Cristiane Nobrega achou interessante a parceria, mas pediu para que a 

Secretaria de Educação formalizasse através de oficio a parceria, até como forma de oficializar 

um trabalho de cooperação entre Turismo com Educação. 

Reunião da Associação das Prefeituras das Cidades Estancias do Estado de São Paulo 

(APRECESP): Almir Douglas de Oliveira Marcellino (Secretário Executivo de Turismo do 

Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande) comentou que participaria entre 

os dias 25 e 26/04 da 1ª reunião da Associação das Prefeituras das Cidades Estancias do Estado 

de São Paulo (APRECESP) que seria sediada na Estância Turística de Itu. Um dos assuntos a 

serem debatidos seria a questão do ranqueamento do turismo do Estado de São Paulo, que ao 

momento ainda não foi apresentado.  
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Momento Metropolitano: Almir Douglas de Oliveira Marcellino (Secretário Executivo de Turismo 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande) e a agente administrativa da 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo da Estancia de Praia Grande participaram da reunião 

junto a Câmara Temática de Turismo da Região Turística da Costa da Mata Atlântica, onde 

definiu-se os assuntos desse ano, como a Rota de Cicloturismo da Costa da Mata Atlântica, a 

organização do Plano Diretor de Turismo da Região, defasado há mais de 20 anos, além da 

definição de nomes para a interlocução regional, estando pendente o de relator. 

Participamos também da capacitação junto a Associação das Prefeituras das Cidades Estancias 

do Estado de São Paulo (APRECESP) sobre a atualização da Lei Geral do Turismo, que foram 

apresentadas algumas novidades sobre o mesmo. 

A reunião foi finalizada as 12h00 da manhã. 

Sem mais nada a declarar, eu Almir Douglas de Oliveira Marcellino, Secretário Executivo 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande, redigi a presente ata, assinada 

por mim e presidente do órgão, acompanhada da lista de presentes e assinada pelos 

participantes. 

 

Praia Grande, 24 de abril de 2025. 

 

ENTIDADE NOME MEMBRO 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Cristiane Nobrega Titular 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Leandro Araujo Diniz Suplente 

Secretaria de Esportes e Lazer da Est de P Grande Rafael Carbone Titular 

Secretaria de Assuntos Institucionais Est de P Grande Flavia Bizarro Titular 

Secretaria de Educação José Amaro de Mendonça Junior Titular 

Secretaria de Governo Marileide Barreto Leal Suplente 

Secretaria de Meio Ambiente Aniello Garcia Annunciato Suplente 

Associação Comercial e Empresarial de Praia Grande Eva Zaborski Suplente 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Praia Grande Ivo Paganini Titular 
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Setor de Artesanato Lucy Carvalho Titular 

Setor de Artesanato Luciana Sobral Suplente 

Setor de Agências de Viagens Almir Douglas de Oliveira Marcellino Titular 

 Ligia Moraes Convidado 

 Cintia Zaborski Theodoro Convidada 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Ana Beatriz Z Vasconcelos  Convidada 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Elizamara Tirlone  Convidada 

Secretaria de Meio Ambiente Tatiane Gonçalves Oliveira Convidada 

Secretaria de Meio Ambiente Alessandra B Pinto Convidada 

 

 

Em conformidade: 

_______________________________   _______________________________ 

Cristiane V M Nobrega    Almir Douglas de O Marcellino  

Presidente Comtur                                    Secretário Executivo Comtur 
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